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v¢ Func¢des polinomiais

1. Sejam p,q : R — R funcdes polinomiais tal o grau de g é maior que o grau de p. Mostre que
existe A> 0 tal que |p(x)| = |g(x)| para todo x € R tal que |x| = A.

2. Seja p : R — R uma func¢io polinomial da forma p(x) = a,x" + a,_1x"" ! +... + a;x + ap, com
n=1leapa,...,a,cR.

(@) Se n é par, determine A € R tal que p(x) e a, tém o mesmo sinal, para todo x € R tal que
|x| = A.

(b) Se n é impar, determine A € R tal que p(x) e a, tém o mesmo sinal, para todo x € R tal que
x=A.

3. Determine o menor M > 0 tal que |2x3 —x2+x- 1| = M(x%+1) para todo x > 1.

v¢ Funcdes exponenciais e logaritmicas

4. Seja f:R — (0,00) uma funcao tal que f(x+y) = f(x)- f(y), para todos x, y € R.

(a) Mostre que f(rx) = f(x)" paratodosre Qe xeR.

(b) Everdade que f(x) = a* para algum a > 0?
5. Determine, para a > 0:

(a) log,(3a%)
a’-1
(b) log(a2+l) (a4 _ 1)
a’-1
(©) log, zzim | iy

alOgu e

(d) e

6. Facaaatividade 6 da Pagina 65 do trabalho Logaritmos, disponivel na pagina da disciplina, para
ter uma ideia do crescimento da fun¢do exponencial.



7. Resolva para x:

8.

10.

11.

12.

13.

14.

a) 3x — 6x+3 b) 7x — 22)(—1 C) 2)6—1 — 52x+1

d) 8*¥*2 = 33x-1 e) y=23% f) 10y = 10*

Simplifique o méaximo possivel as expressoes

a) log A% +log B —log A—log B? b) log(10**7)

C) 1010gA2 d) 10210gQ

e) 10—lOgP f) 10—(10gB)/2
log A —log A

8 1
logB — ElogB

. Resolva para x: (aqui log x =log;, x)

a)log(3x—1)—log(x+2) =2 b) log(x — v/6) +log(x + v6) = 1

c) log(x*-1)—log(x+1) =1 d) log(x? —4) —2log(x —2) = 2
Sabendo que a > 0, simplifique as expressoes dadas:

a) loga a* b) a—logax ) ax+logax

d) log,, (xa**) e) a 108 f) @8

g) loga(aloga @) h) a?10843 i) loga(x2 a®)

i) loga(axz—Zx) K) @'°8a(@") 1) @?108a*
Determine x em cada item:

a)logsx=3 b) loggx =3 c)log,x=10

1 1

d) log;, x = > e) log;px=1 f) log,gx = 1
Determine a em cada item:

a)log,216=3 b) log, 625 =4 c)log,va=

1 1

d) logaﬁ =-2 e)log,2= 1 f)log,125 =
Determine y em cada item:

a) 2'°&2Y =13 b) 6185 = 21 c) 48y =9

d) ylog46 =6 e) y10g7 14 _ 11 f) ylog32 =92
Determine x em cada item:

a) 5987 = x b) 318:5 =5 c) 101°8:7 =7

d) iloge4 — e) 7log, k — | f) gloggx — y

1
h) 2loga —3logB -

W N




15. Efetue as expressoes indicadas, simplificando-as o méaximo possivel.

a)lne+1In(1l/e) b) Ine? + e~ Ine
c) In(elne) +1In(lne) d) e~ Inve
16. Simplifique completamente as expressoes:
a)2InA—3InB +In(AB) b) e2inA-(nB)/2
c) In(xeInx) d) In(e?In(elne))
17. Resolva as equagoes em x:
a) 2% — ex+1 b) 26336 — 465)6

c)4e** 3 _5=¢ d) 10¥+3 =5¢7*



